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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses
von Dienstag, dem 8.3.2022 von 18.00 bis 21.20 Uhr

Sitzungsort: Ratssaal im Kornspeicher (Wolgast, Burgstraße 6 A)

Anwesend waren:

Ausschuss

Heß, Harald

Neubauer, Heiko

Gabriel, Sebastian

Köppen, Jörg

Kruse, Karsten

Zorr, Siegfried

Mante, Elke

Braun, Karin Vertretung für Herrn Raik Plückhahn

Verwaltung

Fischer, Ralf

Gäste

Bergemann, Lars

Kammel, Henry

Köhler, Ulf

Nicht anwesend waren:

Ausschuss

Dürr, René entschuldigt

Plückhahn, Raik entschuldigt

Tagesordnung (in der festgestellten Form):

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

2. Einwohnerfragestunde I
   

3. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

4. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

5. Zuschüsse für Vereine und Verbände der Stadt Wolgast
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-033

6. Kofinanzierung Ruderverein Wolgast e.V.
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-043

7. Anfragen der Ausschussmitglieder
   

8. Mitteilungen der Verwaltung
   

9. Einwohnerfragestunde II
   

10. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
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Zum Ablauf der Sitzung:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

Der Vorsitzende, Herr Heß, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.

zu TOP 2 Einwohnerfragestunde I
   

Es werden keine Anfragen vorgebracht.

zu TOP 3 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit bei 8 anwesenden
Ausschussmitgliedern von 9 fest. Herr Dürr ist nicht anwesend.

zu TOP 4 Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

Zur Tagesordnung werden keine Änderungswünsche vorgebracht.

Die Tagesordnung in der vorliegenden Fassung wird genehmigt.

zu TOP 5 Zuschüsse für Vereine und Verbände der Stadt Wolgast
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-033

Sportvereine:

Die Vorschläge der Verwaltung liegen vor. Folgende Punkte werden angesprochen:

Nr. 11 Kuttersegelclub – schieben

Nr. 12 Angelsport Mitte – schieben / Antrag Herr Köppen: Die Verwaltung wird beauftragt, für die
Auszahlung ein anderes Produktkonto zu finden.

Nr. 13 Ruderverein – Einwände von Herrn Heß, Herrn Köppen, Herrn Neubauer und Herrn
Bergemann:

Was tut der Verein neben dem Allgemeinen für die Vereinsmitglieder und auch
für die Stadt?
Herr Köppen stellt den Antrag, den Punkt zu schieben.

Herr Neubauer stellt den Antrag, den Punkt zu streichen.

Der Vorsitzende lässt zuerst über den Antrag von Herr Neubauer abstimmen.

Abstimmung. 8 Ja-Stimmen

Herr Köppen zieht seinen Antrag zurück.

Nr. 16 Usedom Marathon - Herr Bergemann merkt an, dass die Leistungen des Baubetriebshofes fehlen, um
die Realität abzubilden.

Herr Heß stellt den Antrag, den Betrag auf 2.500 € zu erhöhen.

Abstimmung: 8 Ja-Stimmen

Sozialvereine:
Nr. 1 AWO - Herr Köppen beantragt, die Arbeitsweise der Tafel zu überprüfen.

Nr. 2 Netzwerk Regine - Die Verwaltung wird beauftragt sich zu erkundigen, warum kein Mitgliedsbeitrag
Hildebrandt erhoben wird.

Herr Heß stellt den Antrag, den Betrag auf 200,- € zu senken.

Nr. 5 DRK - Zuschuss von 1.500,- €, wovon 500,- € für den Frauentreff genutzt werden sollen.

Nr. 6 SHG „Angst und - Herr Gabriel beantragt, einen Zuschuss von 370,- € zu bewilligen.
Depressionen Abstimmung: 8 Ja-Stimmen

Nr. 8 pro famila - Herr Heß stellt den Antrag, den Betrag auf 200,- € zu senken (Nutzung
Eigenmittel?)

Nr. 10 Frauenselbst- Herr Heß schlägt vor, den Betrag auf 450,- € zu erhöhen.

hilfegruppe
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Nr. 14 SHIA e.V. - Herr Kruse erklärt wegen Nachfrage Neugestaltung des Vereins „neuer Zweck
benennen“.

Herr Gabriel stellt den Antrag, einen Zuschuss in Höhe von 1.500 € für die
Dachreparatur zu bewilligen.

Kulturvereine:

Nr. 3 Faschingsklub - Diskussion: Herr Bergemann, Herr Heß, Frau Braun, Herr Köhler
Einwand Herr Fischer, wofür ein Antrag gestellt wurde (Zahlen fehlen)
Zuschuss unter Vorbehalt der Prüfung durch die Verwaltung.

Nr. 5 Hohendorfer - Herr Gabriel beantragt, den Zuschuss auf 1.000 € zu kürzen, Hinweis
Carneval Club Mitgliedsbeiträge

Nr.: 9 Buddenhagener - zurückstellen – Verein einladen, da Zusammenhänge unklar.

Dorfgemeinschaft

Nr. 10 Pommersches - Herr Gabriel weist darauf hin, dass der Verein Räume sucht und bittet, ihn in die
Blasorchester übernächste Sozial- und Kulturausschusssitzung einzuladen.

vertagt –  

zu TOP 6 Kofinanzierung Ruderverein Wolgast e.V.
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-043

An der Diskussion beteiligen sich Herr Heß, Herr Gabriel, Herr Kammel, Herr Neubauer und Herr Köppen.

Anschließend folgt die Abstimmung über den Beschlussvorschlag.

Beschlussvorschlag:

Die Stadtvertretung beschließt, dem Ruderverein Wolgast e.V. für die Sanierung der Bootshalle im
Innenbereich, die Erneuerung der Ständerregale zur Lagerung der Bootsklassen und Pflasterarbeiten im
Außenbereich auf dem Gelände eine nichtrückzahlbare Zuwendung aus Mittel der Stadt Wolgast (Förderung
Vereinssport) in Höhe von 100.000 Euro zu gewähren.

Der Zuwendungsbescheid hat entsprechende Nebenbestimmungen (Auflagen) zu enthalten.

zur Beschlussfassung empfohlen – Ja 8

zu TOP 7 Anfragen der Ausschussmitglieder
   

- Herr Gabriel erkundigt sich nach der Koordination der Flüchtlinge.

- Frau Braun bittet um Veröffentlichung der Brückenschließungszeiten im Zusammenhang mit den
Bauarbeiten.

Die Mitteilung erscheint im nächsten Amtsboten.

-Herr Köppen merkt an, bzgl. des CJD-Treffs Informationen aus der Stadtvertretung fehlen.

- Frau Mante bittet um eine Sachstandsmitteilung zum Schlepper Steppke.

- Herr Köppen bittet die Verwaltung, eine Beschlussvorlage vorzubereiten.

- Herr Neubauer kritisiert, dass im Veranstaltungskalender der Stadt Wolgast für 2022 die Veranstaltungen
des
Ortsteils Hohendorf fehlen.

zu TOP 8 Mitteilungen der Verwaltung
   

Herr Fischer informiert, dass die aktuellen Zahlen des Tierparks (Besucher + Eintrittsgelder) in Session unter
der heutigen Sitzung zur Ansicht eingestellt wurden.
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zu TOP 9 Einwohnerfragestunde II
   

Der Vorsitzende des SV Buddenhagen erkundigt sich nach einem Internetanschluss für den Sportverein.

zu TOP 10 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
   

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.

Harald Heß Ralf Fischer

Vorsitz Schriftführung


